

Después de caída de Allende

Notable el Crecimiento de Chile

El acelerado crecimiento económico de Chile después de la caída del presidente marxista Allende y la acentuada confianza de la libre empresa en aquel país, fueron comprobados por la misión salvadoreña, que visitó la nación austral.

La misión económica salvadoreña fue integrada por la Cámara de Comercio y su objeto fue estrechar los lazos comerciales con Chile, Argentina y Brasil. El clima de orden y trabajo, de im-

perio de la autoridad y el Derecho en beneficio de los conglomerados de esos pueblos, son notorios, y los resultados están a la vista, dijeron algunos de los miembros de la delegación nacional: "El progreso económico es fácilmente comprobable".

EL CASO DE CHILE

Una fuerte confianza en la situación de parte de la libre empresa, se ha logrado desde la caída

de Salvador Allende en Chile, afirmaron.

La inflación ha descendido de mil por ciento en tiempos de aquel presidente marxista, al 20 %, tal era el porcentaje cuando la misión salvadoreña visitó la nación sureña.

Explicaron que el crecimiento económico se ha duplicado del 4 % al 8.5 % con una tasa de crecimiento demográfico, de 1.7, lo que indica un mejor beneficio para la generalidad.

CONTACTOS PUBLICOS

La Cámara de Comercio invitó al Ministro de Economía, Roberto Ortiz Avalos, pero éste sólo pudo acompañar a la misión en su periplo por Chile, no pudiendo hacerlo en el recorrido por Argentina y Brasil.

En Chile se lograron contactos a todos los niveles del gobierno, acercamientos que incluyeron una interesante entrevista con el jefe de Estado, general Augusto Pinochet. Además hubo reuniones con líderes empresariales, la



NO DEMOLERAN MULTIFAMILIARES. El Ministro de Obras Públicas, ingeniero León Rivas Durán, informa a los vecinos de la Colonia Monserrat que los edificios multifamiliares no serán demolidos cuando se efectúe el proyecto del empalme de la Autopista a Comalapa, con la Autopista Sur. De izquierda a derecha, Saul Oliva, Ramón López Mazariego, señora Concepción Salinas de Bonilla, arquitecto Pío Salomón Rosales e ingeniero Rivas Durán. (Foto de Américo Rivas).

Jornada Unica Propiciaría Holganza Afirma Empresario

Don Erasmo Chávez adverso la idea de implantar la llamada "jornada única" en los establecimientos de la libre empresa, por considerar que la medida es dañina e impropia de regímenes democráticos.

Las actividades y horarios de la libre empresa no deben estar reglamentadas por los funcionarios, resaltó, sino que deben regirse por las necesidades del conglomerado, pues los consumidores son los que

en última instancia mandan y deciden sobre lo que el empresario debe producir, cómo producir o qué servicio dar y a qué horas.

Implantar la llamada "jornada única" es ni más ni menos que un intento regimentarista que a la corta perjudica a los mismos empleados a quienes se trata de ayudar en lo del transporte.

El señor Chávez es propietario

—Favor pase a la Pág. 41.

—Favor pase a la Pág. 41.



PRIORIDAD A SANEAMIENTO Y ORNATO. Al saneamiento ambiental y ornato de la ciudad, son los proyectos a los cuales la Alcaldía de San Salvador dará prioridad, declaró a EL DIARIO DE HOY en visita de cortesía, el Alcalde ingeniero Hugo Guerra y Guerra, al centro. Le acompañan los regidores ingeniero Mario Ancalmo, izquierda, e ingeniero Victor Montoya. (Foto de Gutiérrez Flores).

Prioridad a Saneamiento y Ornato dará Alcaldía

El saneamiento ambiental y el ornato de la ciudad de San Salvador, son dos proyectos a los cuales dará prioridad el Concejo Municipal, para beneficio de todos sus habitantes. Así lo dio a conocer el Ing. Hugo Guerra y Guerra, Alcalde Municipal, en visita de cortesía que hiciera a EL DIARIO DE HOY, acompañado de los regidores Dr. Mario Ancalmo e Ing. Victor Montoya.

Se ha comenzado ya con el desalojo de las vendedoras ambulantes de todas las calles de la ciudad para ubicarlas dentro de los mercados y permitir así una mejor presentación de la ciudad y que el turista se lleve la impresión de una ciudad ordenada y limpia.

En cuanto al aseo, se tiene proyectado emprender una campaña intensiva por todos los medios necesarios para con-

cientizar al pueblo sobre el buen uso de los recipientes de basura, que serán colocados en lugares estratégicos. Los recipientes serán asegurados debidamente para que no sufran deterioro por la intemperie o se les de otro uso y estarán dispuestos a manera de abrir y cerrar el fondo a una altura de unos ochenta centímetros y serán perforados para que no recojan agua, en invierno. La campaña se intensificará en las escuelas, en cines y otros lugares de concentraciones por medio de las asociaciones de servicio social, el Ministerio de Educación, el Ministerio de Salud, en fin con todas aquellas entidades que en una u otra forma intervengan en beneficio de la limpieza.

Otra fase del saneamiento ambiental, es tratar de que los vehículos dejen de expeler humo

por el mal funcionamiento de los motores y que tan dañino es para la salud de todos los ciudadanos. Señaló el Ing. Guerra, que perfectamente se puede evitar mediante la colaboración de empresarios, para establecer un proceso de prevención y buen mantenimiento de los motores, para no permitir su mal funcionamiento que en grado sumo resulta bien difícil de corregir si no es mediante grandes inversiones.

Dentro del plan de ornato de la ciudad se está realizando la campaña del árbol, consistente en la siembra de árboles, en lugares estratégicos, para que sirvan de pulmones a la ciudad. A instancias nuestras, sobre lo importante que resulta sembrar árboles nacionales como el maquislital y

Favor pase a la Pág. 17.

Dr. Díaz Bazán Explica Tumores de Matriz Representan el 40% del Cáncer en General

"El cáncer de la matriz es el tipo predominante en nuestro país, como lo demuestran las estadísticas nacionales, especialmente las del Hospital Rosales (Centro Médico Nacional) e Instituto del Cáncer, y representa efectivamente el 40% del total de casos de cáncer", explica el Dr. Narciso Díaz Bazán, Director del Instituto del Cáncer, al ampliar su entrevista de ayer.

Agrega que este problema es similar al de otros países de Latinoamérica, como México, y el resto de países de Centro América, con excepción de Costa Rica.

Por esta razón, dice, la Liga Contra el Cáncer ha enfocado primordialmente este aspecto del problema del cáncer, fundado desde junio de 1971. Las clínicas de detección del cáncer para la

mujer, que prestan servicio en forma gratuita a todas las mujeres que deseen someterse a la prueba del cáncer por medio de la citología.

Al respecto se puede informar —añade— que las campañas de divulgación al público han sido bastante efectivas, ya que es creciente el número de mujeres que asisten al Instituto para chequeos periódicos.

Desde su fundación en 1971 hasta marzo de 1978, han sido examinadas 83 682 mujeres en la clínica de detección logrando descubrir varios casos de cáncer uterino todavía no desarrollado, cuando es ciento por ciento curable.

En el aspecto de tratamiento en el servicio de cobalto, que tiene

—Favor pase a la Pág. 74.

Romero Devuelve sin Sancionar Decreto del Día de la Madre

Fuentes de la Asamblea Legislativa manifestaron que el Presidente Romero devolvió ayer sin firmar, o sea, sin sancionar, el decreto legislativo en que se declara "Día de la Madre y Fiesta Nacional" el 10 de mayo de cada año.

Esto es, el jefe del ejecutivo dejó, con esa devolución, vigente el decreto emitido en 1972 sobre que el Día de la Madre debe celebrarse el segundo domingo de mayo.

Conforme el decreto del 4 de presente mes —que Romero no sancionó—, el 10 de mayo tendrían asueto remunerado todos los empleados públicos y municipales y los de las instituciones autónomas. En ese

instrumento se emitía una recomendación a la libre empresa para conceder asueto remunerado a sus empleados.

ENTREGAN DIPLOMA A CHAVEZ Y GONZALEZ

Después de la sesión plenaria de hoy de la Asamblea Legislativa, un grupo de diputados se dirigirá a la residencia de Monseñor Luis Chávez y González para hacerle entrega del pergamino en donde consta su calidad de ciudadano meritísimo, título que el cuerpo legislativo otorgó al prelado el mes pasado.